

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 28 (3046) | Четверг 6 июля 1944 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

## С новой силой развернуть соревнование сельских советов

3 июля с. г. исполком района подвел итоги соревнования сельсоветов за июнь месяц, признав победителями: Пестовский, 1-й Кумохинский, Еренинский, Гурьевский и Чучелихинский сельсоветы и выдвинул их кандидатами на премирование перед облисполкомом.

Все колхозы этих сельсоветов значительно перевыполнили государственный план весеннего сева, превели его в лучшие агротехнические сроки и организование проводят очередные полевые работы.

Колхозы Еренинского сельсовета (председатель сельсовета т. Щербаков), закончив весенний сев в 16 дней, немедленно переключились на подсев паров и к 25 июня выполнили план подсева их на 101 проц., сейчас завершают сеноуборку и подготовились к уборке урожая.

Серьезных успехов достиг в соревновании Пестовский сельсовет (т. Бутин), который за успешное выполнение принятых обязательств из месяца в месяц отмечается облисполкомом, а в июне занесен на областную Доску почета в числе 16 лучших сельсоветов области.

В чем секрет успехов передовых Советов? Прежде всего в том, что их исполнкомы, партганизации повседневно занимаются соревнованием, организуют проверку хода выполнения взятых обязательств, обеспечивают широкую гласность его, умело ведут работу многочисленного советского и колхозного актива на селе.

Особенно наглядна сила соревнования на примере Чучелихинского сельсовета (председатель т. Корсунов). Недавно этот сельсовет занимал постоянное место в числе отстающих в районе сельсоветов. Совсем иное положение здесь сейчас. Колхозы Чучелихинского сельсовета в 1944 году в числе первых в районе закончили весенний сев, а на 30 июня на 102,5 проц. выполнили план подсева паров, выполнили план развития общественного животноводства, успешно проводят сеноуборку и силосование кормов.

Причина успехов заключается в том, что сельсовет и партганизация улучшили руководство соревнованием, держат в постоянном напряжении соревнующиеся стороны и несмотря на наличие еще весьма существенных недостатков в деле руководства соревнованием, добились несомненных успехов в работе колхозов.

Данный факт лишний раз подтверждает, что каждый сельсовет нашего района имеет все условия к тому, чтобы покончить с отставанием в решении любых задач.

Как правило застрельщиками в соревновании являются активы сельсовета (депутаты, члены по-

стоянных комиссий), которые личным примером увлекают за собой отстающих колхозников. И вполне правильно поступают руководители передовых сельсоветов, когда ход соревнования контролируют и направляют нужное русло через советский актив.

Например, член постоянной сельскохозяйственной комиссии 1-го Кумохинского сельсовета колхозники колхоза «Красный маяк» т. Хехлов П. А., работая на сеноуборке, довел выполнение дневной выработки до 250 проц. Вслед за т. Хехловым активисты сельсовета т. Цветкова Т. Е., Борунова К. П., Перова М. А. и ряд других на ручном сеноуборке выполнили план подсева их на 101 проц., сейчас завершают сеноуборку и подготовились к уборке урожая.

Член постоянной комиссии Чучелихинского сельсовета агитатор т. Самарина М. В. во время весеннего сева работала в колхозе «Пролетарий». Как агитатор она ежедневно общалась с колхозниками, постоянно держала их в курсе военно-политических событий. Умело поставил работу, т. Самарина в значительной степени содействовала укреплению трудовой дисциплины в колхозе дружно, первыми в сельсовете закончила весенний сев.

Однако, наряду с некоторыми успехами в деле организации и руководства соревнованием, в районе еще имеются сельсоветы, которые должны взвинтить этому важнейшему вопросу не уделяют. Исполнкомы Долгушинского, Митрофановского, Б.-Суходольского сельсоветов еще очень мало используют соревнование, этот могучий рычаг в улучшении всей многогранной советской работы. Соревнование здесь несет формальный характер, широкие массы колхозников в нем не участвуют, показ достижений передовиков не организован, гласности соревнованию не придано. В результате многие колхозы этих Советов плетутся в хвосте выполнения военно-хозяйственных задач. А председатели сельсоветов тт. Красильникова, Лежнев, Круглов, положившиеся на самотек, преступно смирились с отставанием.

Вдохновленные стремительным и сокрушающим наступлением Красной Армии, сельсоветы района должны привлечь все силы, чтобы с честью выполнить свои обязательства в соревновании — вырастить богатый военный урожай, досрочно выполнить все обязательные поставки сельскохозяйственных продуктов государству и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии в освобождении советской земли от последних немецко-фашистских захватчиков.

П. КИСЕЛЕВ  
Секретарь исполнкома районного  
Совета депутатов трудящихся



На снимке летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Немецко-Британской империи IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградил король Великобритании Георг VI.

### Здравствуй Минск!

Здравствуй Минск!  
Геройский город  
Родины моей.  
Как величествен  
и горд ты,  
В доблести своей.  
О тебе не мало песен.  
Сложит мой народ.  
Про твои луга, пальмы,  
Дымный небосвод.  
Был пленен ты,  
но не сдался  
Свере палачей.  
Верным сыном оставался  
Родине своей.  
Кровь и смерть  
На поле бранном,  
Все ты повидал,  
И сынов своих желанных  
Долго поджидал.  
Не сгибался ты могучий,  
В битве грозовой.  
И развелл ветер тучи  
Над твоей землей,  
Не минуют вражьи орды  
Русского щита.  
Ты же, радостный и гордый,  
Будешь жить века.  
Запечатль ты с новой силой,  
В песнях славы Русь.  
Здравствуй Минск!  
Мой город милый!  
Здравствуй Беларусь!

А. ПРОСВИРНИКОВ.

## ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ УБОРКУ!

### НАКАНУНЕ БОЛЬШИХ РАБОТ

Опыт подготовки к уборке урожая в колхозе им. 8 марта

Уборка — самая трудовая работа. Она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Понимая это, члены сельхозартели им. 8 марта делают всё, чтобы встретить уборочную страду в полной готовности.

Мы отремонтировали: 2 жатки, 3 молотилки, 3 электромотора для молотьбы, 4 веялки, 2 сортировки. Привели в порядок ручной инвентарь, мешкотару; все бригады обеспечили весами. Колхозники даже заготовили достаточное количество вязков для мешков, чтобы недостача их не тормозила нам работы в разгар уборки. На днях мы приступили к очистке токов. А первая третья бригада, руководимая т. Чумаковой, эту работу уже закончила, полностью подготовив свой ток к молотьбе. Бригады полеводческих бригад сейчас придирично проверяют все ли сделано для того, чтобы убрать урожай быстро и не допустить потерь.

Партийная и комсомольская организация колхоза направляют сейчас трудовые усилия колхозников на успешное проведение всех предуборочных работ.

М. ЧИРКОВ.  
Председатель колхоза им. 8 марта.

### Повторяется прошлогодняя история

БЕЛЯЕВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ НЕ ГОТОВЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Много хлеба потеряли в прошлом году колхозы Митрофановского сельсовета из-за того, что плохо подготовились к уборке и вели её медленно. В результате недополучили на трудодни десятки центнеров зерна.

Очевидно прошлогодний урок ничему не научил руководителей колхозов Митрофановского сельсовета. Колхозы и в текущем году из рук воин плохо готовятся к уборке урожая.

Особенно неприглядная картина в беляевском колхозе «11 лет Октября». Здесь ещё не отремонтированы лобогрейки и 2 молотилки, у кузницы ва-

ли никто не думает, чтобы приспособить их для уборки хлебов. О сернах, граблях, сплющих телегах совсем забыли. Ни председатель колхоза т. Казарин, ни члены правления точно не могут сказать сколько у них имеется серпов и в каком они сейчас состоянии. А ведь серпы будут решать успех ручной уборки хлебов.

Силосование горючих и сенокос в колхозе ведутся медленно. Все это создаёт серьёзную тревогу за проведение уборочных работ, за создание в колхозе прочной материальной базы.

Н. ГРОШОВКИН.  
Инструктор райкома ВКП(б).

### На фронтах Отечественной войны

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высокой десантной на западном побережье Онежского озера 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманск) железнодорожная линия на всём протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30.000 мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за семь дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Десна (в 35 км. западнее города Полоцка), Шарковщизна, Плиса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысяч других населенных пунктов. 4-го июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укреплённым районом обороны немцев, прикрывающим направление на Даугаву.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали реку Днепр, прорвали вторую оборонительную линию.

С 28 июня по 4 июля ную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилёв. В боях за Могилёв разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Также взят в плен командир города Могилёв генерал-майор Эрдманedorf.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окружённой в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, вавши войска заняли города Слуцк, Любаны, Копыры, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. К исходу 2-го июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39.338.

На других участках фронта — без перерывов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## СДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ ИЗ КРИТИКИ, ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

С отчетно-выборного собрания парторганизации судоверфи Результат работы любой производственной парторганизации определяется прежде всего показателями выполнения программы. Если в прошлом году судоверфь из месяца в месяц успешноправлялась с программой, получала Всеесоюзные премии, то в этом незомненно каждый видел заслугу партийной организации, её как лучшую ставили в пример другим в районе.

Это было полгода назад. Вот уже в течении пяти месяцев судоверфь систематически срывает выполнение программы. За I полугодие 1944 г. коллектив верфи не додал стране, фронту значительное количество продукции.

В чем дело? Почему успехи судоверфи оказались непрочными, временными? Эти вопросы были подняты на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся на судоверфи 1 июля с. г.

Слов нет, за отчетный период с 28 июня 1943 г. парторганизация имеет не мало положительных сторон в работе. Но надо критически осмысливать настоящий путь, когда судоверфь встал в числе отстающих предприятий в районе и с этих позиций мобилизововать коммунистов на преодоление отставания.

Докладчик, секретарь партбюро т. Калинов, признавался, указывая в отчетном докладе, что успехи не были закреплены.

Действительно партбюро не сумело по-настоящему поднять коллектива и особенно командиров производства на большую напряженность сил, на полное использование внутренних возможностей для выполнения плана.

Сейчас верфи лимитирует лес. Транспорт не обеспечивает его подвозку. Но как решали здесь этот вопрос? Расчистку дороги к лесоучастку начали лишь в декабре, когда всю её занесло снегом, потратив огромное количество лишнего времени и сил. Партбюро глубоко не разобралось в работе автотранспорта. Руководители верфи, имея свой нарекон, не организуют доставку леса водой.

Трудовая дисциплина в цехах на низком уровне. Только в этом году на верфи совершили 28 прогулов и опозданий. 20 человек не выполнили приказ директора. Очень слабо поставлена борьба.

20 коммунистов не имеют пар-

та. Политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство обещало, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принял финским правительством, связавшим свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грязное положение гитлеровской Германии. В соответствии только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндию высыпалась три немецких дивизии,

всеблизкое возмущение вызи-

мые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100.000 солдат и офицеров, в том числе 45.000 пленных. В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, им заняты го-

## СТРОГО ХРАНИТЬ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Центральный комитет ВКП(б) неоднократно подчеркивал в своих решениях нетерпимость к фактам утери ихищения партийных документов, требуя принять к коммунистам-ретроградам за эти преступления строжайшие мерызысканий, вплоть до исключения из партии.

В нашей районной парторганизации в прошлом году было два случая утери партийных билетов. Однако, повидимому, иностранные коммунисты не извлекли для себя уроков из этих фактов и продолжают халатно относиться к хранению партдокументов.

За шесть месяцев текущего года в районе было 7 случаев утери партийных документов. В частности, это имело место в парторганизациях райуполномоченного, райпотребсоюза, райздрава, Ковровского мехлесопункта, колхозов «Победа», Гурьевского сельсовета, «Красный маяк» и «12 лет Октября». В среднем каждый месяц теряется партийный документ.

Это говорит об ослаблении дисциплины, притуплении бдительности, утрате у некоторой части коммунистов чувства ответственности за сохранность партийного билета.

Нередко, идя на собрание или на работу, коммунисты оставляют партбилет дома или носят их в портфелях, сумочках, а иные если и хранят в карманах, то вместе с деньгами и другими документами.

У тов. Горбунова (парторганизация райпотребсоюза) партбилет был похищен при поездке его в г. Горький. Партбилет хранился в кармане гимнастерки в бумажнике вместе со всеми документами. При аналогичных обстоятельствах похищены партдокументы у тт. Гришиной (райздрав), Юдиной (райуполномоченного), Махалова (колхоз «12 лет Октября»).

Член ВКП(б) т. Саламонов (кол-

хоз «Красный маяк») хранил из колодца воду и из грудного кармана уронил партбилет в колодец. У кандидата в члены ВКП(б) т. Сидениной (колхоз «Победа», Гурьевского сельсовета) партдокумент был похищен из сумочки во время просмотра кинокартин.

Недопустимо беспечне относится к хранению партбилета т. Гришин (парторганизация Ковровского мехлесопункта). Будучи на гулянье в колхозе в нетрезвом виде, он отдал жене франц, в котором находился партбилет. В это время партбилет был потерян.

Эти люди забыли указания об усилении революционной бдительности, как одним из условий победы над гитлеровской Германией. Известно, что немецко-фашистские разведывательные и военные организации забрасывают в наш тыл своих шпионов и диверсантов из числа уголовных бандитов, белогвардейцев, бывших кулаков и других антисоветских элементов и вербуют таких агентов из числа предателей родины в районах временно оккупированных немцами. Партийный билет в руках этих лазутчиков — большая находка.

Партийные организации должны резко поднять требовательность к коммунистам в хранении партдокументов. Есть прямая необходимость вопрос о поднятии революционной бдительности и фактах утери партбилетов обсудить на партсобраниях. С молодыми коммунистами надо провести специальные беседы по этому вопросу, разъяснять каждому из них об ответственности перед партией за хранение партийного билета — главного документа принадлежащности к великой партии Ленина — Сталина.

С. РОЖКОВ.  
Секретарь РК ВКП(б).

## \*\*\*\*\*

## Письмо в редакцию

## Грубое нарушение трудовой дисциплины

19 июня с. г. бригадир грузчиков в леспромхозе стройгаза Точилин И. А. и его заместитель т. Евлампиев В. А. опоздали на работу на 2 часа и вместо того, чтобы изверстать упущенное, не допустить простой машины, повернулись и ушли пьяни-

ровда — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 65 км. к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря войска находятся в 30 км к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-й немецкой армией в Италии генерал Макензей смирился с должностью. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген обявлен на осадном положении.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

стовать, в результате задержали под погрузкой древесины лишних 40 машиночасов.

Преступные действия Евлампиев и Точилин повторяют неоднократно. Первого июля им было дано указание выйти на погрузку дров на берег Волги, куда были поданы две баржи. Они, игнорируя распоряжение начальника, самовольно, уехали в лес, а с обеда снова гуляли.

Зарвавшихся нарушителей дисциплины следует немедленно привлечь к порядку. Особого наказания заслуживает т. Евлампиев, который больше всего разлагает дисциплину среди рабочих, нетактично ведёт себя в быту.

Слово за прокурором.

РАБОЧИЙ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

## В КИНОТЕАТРЕ:

5 и 6 июля „ПОДВОДНАЯ ЛОДКА Т-9“, 7, 8 и 9 июля „БИТВА ЗА РОССИЮ“, 11 и 12 июля „КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР“.

ТИПОГРАФИИ  
срочно требуются  
ученики.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.